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Vlaams-Nederlandse Top 2020  -  Voorbereiding

Sinds 2011 organiseren de Vlaamse en Nederlandse Regering tweejaarlijks een 
topontmoeting tussen beide minister-presidenten en een delegatie van collega 
regeringsleden met het oog op het verbreden en verdiepen van de Vlaams-Nederlandse 
strategische samenwerking op zoveel mogelijk terreinen, en dit op basis van gedeeld 
eigenbelang. De laatste Vlaams-Nederlandse topontmoeting dateert van 5 november 2018 
in het Nederlandse Middelburg.

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 8 van 18 oktober 2019 van collega Kristof 
Slagmulder gaf de minister-president aan dat Vlaanderen Nederland ziet als een 
inspiratiebron voor zijn beleid, en dat het de Vlaams-Nederlandse samenwerking stoelt op 
de doelen die zijn neergelegd in de lopende Vlaams-Nederlandse strategienota. Deze 
samenwerking zal verder gestalte krijgen en op koers worden gehouden tijdens een nieuwe 
(vijfde) Vlaams-Nederlandse top in Vlaanderen in de loop van 2020.

In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 570 van 7 januari 2020 gaf de minister-
president aan dat er op dat moment nog geen concrete timing voor de volgende Vlaams-
Nederlandse top was vastgelegd en dat overleg met het secretariaat van de Nederlandse 
minister-president hierover nog lopende is. De dossiers en thema’s die tijdens deze top 
aan bod zullen komen, zouden de komende maanden zorgvuldig worden bepaald en 
voorbereid op ambtelijk niveau. De minister-president verwees concreet naar het geplande 
bilaterale overleg tussen de Nederlandse en Vlaamse secretaris-generaal (van 
respectievelijk het Nederlandse en Vlaamse ministerie voor Buitenlandse Zaken) dat 
voorzien is op 18 maart.  

In zijn antwoord op vraag om uitleg nr. 954 van 28 januari 2020 van mevrouw Annick 
Lambrecht deelde de minister-president mee dat de vijfde Vlaams-Nederlandse top zal 
plaatsvinden op 4 november.

1. Kan de minister-president de voorbereidende afspraken die gemaakt zijn tussen de 
secretarissen-generaal met betrekking tot de vijfde Vlaams-Nederlandse top tijdens 
het voorziene overleg van 18 maart jl. kort uiteenzetten?

2. Welke dossiers wenst de Vlaamse Regering zeker ter sprake te brengen tijdens deze 
topontmoeting? Welke suggesties werden vanuit Nederland naar voren geschoven?

3. Is er al beslist welke Vlaamse regeringsleden aan deze topontmoeting zullen 
deelnemen?



4. Kan de minister-president verduidelijken welke rol precies is weggelegd voor de 
Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering in Nederland bij de (verdere) 
voorbereiding van deze topontmoeting?

 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 249 van 3 april 2020
van CATHY COUDYSER

1. Omwille van de Covid-19 crisis was er geen overleg van het Vlaams en Nederlands 
College van Secretarissen-generaal. 

2. Tijdens diverse bilaterale politieke en ambtelijke ontmoetingen werden verschillende 
mogelijke inhoudelijke pistes afgetoetst. Door de huidige gezondheidscrisis werden 
nog geen concrete inhoudelijke afspraken gemaakt. De voorbereidingen voor deze 
top zullen in de komende weken en maanden intensifiëren.

3. Er werden in de schoot van de Vlaamse regering daarover nog geen definitieve 
afspraken gemaakt. Hierover zal meer duidelijkheid komen zodra de scope en de 
agenda van de ontmoeting worden vastgelegd. 

4. De Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering zorgt voor de verbinding met de 
Nederlandse regering en haar ministeries, en voor de aftoetsing over en weer van alle 
voorstellen voor de agenda en de praktische organisatie van de top.


